
 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 13. januar 2019 
i 3 F, Nyborg 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), Niklas Mikkelsen (NM), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Vang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget Classic: Ena Bargholz (EB) 
Ungdomsudvalget: Jesper Nielsen (JN) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
J.K.U.: Susan Møller (SM) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC), Allan Mortensen (AM) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO) 
K.K.U.: Helene Holst Jensen (HJ), Brian Kisum (BK) 
 

DAGSORDEN: 
 
   

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
   6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra Kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Forslag til behandling 
 11.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 12.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen bemærkninger 
    
ADD: 2 Orientering fra formanden: 
 
Orientering fra formanden 
 
Siden sidste HB i november er status for strategiagtige godkendt af DIF den 20.12.2018 
Efter en sej start, er vi er kommet i mål med rigtig mange ting for 2018. 



I spor 1, vi vil fastholde medlemmerne i aldersgruppen 25-59 år, har vi ift. egne målinger 
har vi reduceret antallet af frafald. Vi har udarbejdet spørgeskema ved udmelder, 
tilfredsanalyse er udarbejdet, turneringen er ændret og økonomien er revurderet. 
Til gengæld mangler spilleudvalget at definere hvad et stævne for bredden skal indebære. 
Da spørgeskemaet først er udsendt lige i det nye år, mangler arbejdet med at analysere 
svarene. 
Finn Hyldmar er tovholder. 
 
I spor 2, vi vil rekruttere nye medlemmer i aldersgruppen +40, har vi indgået en aftale med 
konsulent Louise Ry som projektleder. Marianne Jensen, JKU, er tovholder. Der mangler 
at blive arbejdet med kravspecifikationer, hvad skal der præcis arbejdes med. Og det 
bliver der arbejdet med. Der afholdes møde 6. januar. 
 
I spor 3, vi vil udvikle forbundets synlighed og kommunikation, har vi haft en stigning på  
50 % af unikke besøg på hjemmesiden, Der er indgået en aftale med Louise Ry som 
projektleder og Allan Mortensen, SKU, er tovholder. Der har været problemer med en 
tydelig skillelinje mellem spor 2 og 3. Det forventes afklaret på mødet den 6. januar. Der 
skal udarbejdes en kommunikationsstrategi og der har været opslået et stillingsopslag som 
kommunikationskonsulent. 
 
Arbejdet med revidering af lovene er i gang, og vil blive et punkt senere på dagsordenen. 
 
Marita Geinitz 
 
Marita havde ikke mere til sin skriftlige beretning. 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren: 
 
Niklas fremlagde det nye budget, og gennemgik dette.  
 

Budgettet blev enstemmigt vedtaget. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren: 
 
Finn fortalte at referatet for i dag bliver forsinket, da han tager på ferie. 
 
På unonernes rep. møder beder han om at man oplyser at klubberne skal gå ind på 
DKeF´s hjemmeside under anlæg og klubber, og se om det der står om de enkelte klubber 
er rigtigt. Vil gerne have oplyst om klubberne har hjemmeside og Facebook. 
 
Indberetninger til DIF skal klubberne huske, da deadline er 1. februar 2019. (alle klubber 
har indberettet). 
 
Ungdommen har sendt nye strategiplaner som vi skal stemme om. 
 

Strategiplanerne blev enstemmigt godkendt 
 



ADD 5: Orientering fra Elite- og sportsudvalget sektion bohle: 
 
Orientering fra Sportsudvalget 
 
Siden sidst JKU og FKU været i Srem d, 17-19 august 
Resultaterne blev at Johnny Mandau vandt Bronze i borgmesterpokalen med 444 kegler 
og Karl Vollsen blev nr. 11 med 424 kegler 
 
Herrer Individuel blev Johnny Mandau nr. 2 med 1796 kegler Karl Vollsen nr. 7 med 880 
kegler, Henning Nielsen nr. 19 med 845 kegler  
 
Damer Individuel blev Birte Vollsen nr. 10 med 837 kegler, Diana Borregaard nr. 14 med 
823 kegler og Lene Roder nr. 16 med 754 kegler 
I par blev Birte Vollsen/ Johnny Mandau nr. 7 med 1738 kegler Diana Borregaard/Henning 
Nielsen blev nr. 13 med 1668 kegler og Lene Rode/Karl Vollsen blev nr. 16 med 1634 
kegler- 
 
Den 5 – 7 oktober var vi til EM i Frankrig 
Dette var sidste runde af EM så det var her det skulle afgøres, det gik fantastisk for 
Danmark hvor vi kom hjem med Guld for damer individuelt ved Birgitte Kreutzfeldt  
 
For herrer vandt Tonny Jensen Bronze 
For Hold vandt Danmark super cuppen både for damer og herrer 
Til EM vandt både Damer og Herrer sølv for hold i 2018 i Frankrig  
Så vi må sige vi kunne næppe gøre mere en kæmpe resultat for Danmark 
 
D. 3. november var der Landskamp i Stralsund 
Her var der en del udfordringer med køreturen da det lå i Stralsund en del var utilfreds 
med at vi kørte over Sjælland derover og op gennem Jylland på vej hjem, dette gjorde at 
turen var 5000 kr. billigere hvor den samlede tur var en 1 time længere jeg tænker det er 
en god timeløn. 
 
Resultatet blev at vi tabte 8 – 0 så denne gang var vi ikke tæt på dem. 
 
Vi havde også et møde med tyskerne hvor der ligger en gammel aftale om at der bliver 
betalt for 34 personer, de betalte denne gang for os alle men vil ikke dette mere, der er 28 
spiller hvis vi en anden gang skal bruge 2 chauffør er der plads til Formand, Dommer og 2 
Mere til at kører landskampen. Hvis vi vil have flere med skal vi selv betale for det. 
 
Hilsen Henning Vang Nielsen 
 
Henning fortalte at der kun måtte være 34 personer til landskampen, da der foreligger en 
aftale med tyskerne at der bliver bestilt værelser til de 34. 
 

Det blev besluttet at DKeF betaler for de ekstra personer som skal med, og 
strategiplanerne skal laves om, så de passer. 

 
 



 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget sektion classic: 
 
Ena fortalte at udvalget har udtaget 7 herrer og 7 damer til VM. 
 
 
ADD 7: Orientering fra ungdomsudvalget: 
 
Jesper fortalte at der ikke har været noget siden november. Efter landskampen har vi 
redigeret at vi fremover spiller U/14 i stedet for U/15. Vi taler om at udvide aldersgruppen 
U/18 til U/23, men vi er ikke kommet frem til noget endnu. 
 
 
ADD 8: Orientering fra kursusudvalget: 
 
Finn fortalte at der har været nogle instruktørkurser i Jylland, og en enkelt på Sjælland. 
Ejler har været ude som instruktør, og har været i forbindelse med en klub som ikke er 
medlem af DKeF, og som jeg vil kontakte. 
 
Ejler fortalte at der er flere instruktører som falder fra, og vil gerne have at vi finder nogle 
nye instruktører, så derfor skal vi lave et nyt kursus for nye instruktører. 
 
Finn fortalte at senere på året vil han tage rundt i landet og undervise i kegleportalen, da 
den kan mere end de er klar over, og det kommer ind under de strategiske spor. 
 
MO: fortalte at Facebook ikke altid er spændende at arbejde i. Han har modtaget en 
henvendelse fra en mand som havde set på FKU´s Facebook side, og han spurgte om der 
var en klub hvor man bare kunne komme og spille og evt. på eliteplan, så derfor syntes 
Morten at Facebook er en god ide. 
 
HN: syntes at det er en god ide at vise hvordan man registrere medlemmer i DIF. 
 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget: 
 
Orientering fra Seniorudvalget. 

Jeg skriver igen om Jylland. Jeg har ellers efterlyst indslag om aktiviteter på Fyn og 
Sjælland, men der er ikke kommet noget derfra. Det kan skyldes at deres ledere ikke 
synes det er vigtig at skrive om noget aktivitet, eller hvad endnu værre er, der slet ikke har 
været noget aktivitet 

Den Jyske turnering for ældre keglene er tilrettelagt og kører. Turneringen har 84 hold 
tilmeldt i 8 forskellige rækker, fra 1. Div. for de stærkeste spillere til serie 4 for de mindre 
stærke spillere.   

Vi har stadig problemer med dilemmaet, at en stor del af ældrekeglerne ønsker at afvikle 
turneringsspil på hverdage, og vil egentlig ikke deltage, hvis turneringsdage lægges på 
lørdage.  Modsat er nogle interesseret i lørdagsspil, da de arbejder på hverdage. 



Efterhånden bliver mange på arbejdsmarkedet op i en højere alder, og vi oplever, at flere 
ønsker at være med hos os når de er fyldt 50 år. Når det netop er 50 år, skyldes det, at der 
i vores vedtægter står at deltagelse i turnering er tilladt hvis man er fyldt 50 år, samt hvis 
man er tilkendt førtidspension.   

Jylland har afviklet NÅLESTÆVNER i Sønderborg 20/10/2018 med 97 tilmeldte spillere. 
Her blev vundet 9 guldnåle, 32 sølvnåle samt 26 bronzenåle. 03/11/2018 var der 
Nålestævne i Hammelev med 67 tilmeldte spillere. Her vandt 4 spillere guldnål 20 fik 
sølvnål og 33 en bronzenål.  I Århus afvikles NÅLESTÆVNE hos dem selv, for at spare 
kørsel til Sydjylland. Dette stævne var 25/10 2018 med 48 spillere. Jeg har ikke fået 
opgivet antal vundne nåle.  

Flere jyske klubber ønsket at få kurser.  Århus og Midtals har haft kursus. Kuglen i Kliplev 
skal have kursus 09/01/2019 og Toftlund har ønske om kursus 23/01/2019. 

Ældre Sagens Kegleklub i Åbenrå fik for nogle år siden nogle seniorhåndværkere til at 
fremstille et handicapstativ, som de havde set nogle klubber havde.  Nu har 2 andre 
klubber overtalt dem til at lave til dem også. Det giver jo mulighed for at spillere med få 
kræfter stadig kan have glæde af spillet. 

Klubben opgiver, de kommer til at koste 4.425 kr. incl moms. 

For seniorudvalget Ejler Jespersen 

 
Ejler fortalte at når han laver sin orientering, så spørger han de andre unioner om de har 
noget. Han opfordrede KKU til at deltage til DM for senior. 
 
MO: Hvis du skal have noget at vide om FKU så skal du kontakte vores kontaktmand på 
Fyn, det er ikke bestyrelsen på Fyn som skal spørges. 
 
MC: fortalte at de havde et nålestævne, og deres serier kører fint. 
 
EJ: Jeg ved ikke hvad jeg skal kalde Hans Erik, hvis jeg ikke skal kalde ham en leder. 
 
 
ADD 10: forslag til behandling: 
 
Jette gennemgik forslagene fra DKeF, og de blev vedtaget, og de vil blive fremsendt til 
unionerne. 
 
 
ADD 11: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne): 
 
JKU: Rep. møde den 8/3-2019 Der er afholdt et nytårsstævne i Skjold. Det har været 
givende for mig at arbejde i unionen og DKeF i de år jeg har været med. 
 
SKU: Rep. møde den 26/2-2019, ellers er der ikke noget. 
 



KKU: Rep. møde den 14/3-2019, den 6/12-2018 var den bedste dag, for der fik vi besked 
på vores ansøgning på nye classic baner på kr. 479.000,00 fra kommunen. Vi skal have 
kontakt til tyskerne, om nye baner. Vi kan byde på banerne til VM, så det er vi i gang med. 
Jeg har talt med Estland, og de skulle betale 60.000 Euro, da de har et VM i 2021.Banerne 
skal ligge i Grøndals Centeret, og Finn Madsen skal tale med bestyreren af Grøndals 
Centeret og høre hvad hun kan byde ind med.  
 
FKU: Rep. møde den 13/3-2019, og vi har afviklet vores skoleturnering, og vi har fået nye 
medlemmer i alle klubber på Fyn. Vi har afholdt parstævne, og deltager antallet var lidt 
faldende. På lørdag har vi TV2 Fyn som hædre alle sportsgrene på Fyn, og der deltager vi 
med nogle keglebaner, og vi udlover 3 gavekort. Vi har en borgmesterdyst, og det bliver 
vist på TV2 Fyn fra kl. 14.00. 
 
ADD 12: Eventuelt: 
 
EB: Hun takkede Jette og Mogens for et godt samarbejde i det lille udvalg. 
 
MG: Vi mangler personer til at hjælpe med de strategiske spor, så hvis i kender nogen, så 
lad os det vide. Der er nogle som stopper i HB og vi kan ikke gøre noget i dag, men vi gør 
det på de rigtige tidspunkter. 
 
MO: Jeg kender nogle fra Fyn som gerne vil hjælpe, men de ved ikke hvad de skal hjælpe 
med, så kan der ikke laves en arbejdsbeskrivelse på hvad de skal lave, og hvis denne 
findes så kunne det være lettere at finde nogle. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 13/1-2019 Finn Hyldmar  


